

Tárgy: BetúNet Kft. kérelme Wenckheim film elkészítéséhez
Előterjesztő: Siklósi István polgármester
Készítette: Fesetőné Sipos Judit titkársági ügyintéző
Véleményező Pénzügyi, Gazdasági Bizottság
Bizottság:
Melléklet: megkeresés
Tervezett 1 db határozat
döntés:
Döntés: Egyszerű többségi, nyílt szavazással

ELŐTERJESZTÉS
Mezőberény Város Önkormányzati Képviselő-testülete
2021. november 29-i nyílt ülésére

Tisztelt Képviselő-testület!

A BetúNet Kft. filmet kíván forgatni a Wenckheim családról, melynek költségéhez támogatási kérelemmel fordulnak minden olyan településhez, ahol Wenckheim vonatkozások találhatók. A támogatás összege 300 ezer Ft +áfa. A megkeresés az előterjesztés részeként olvasható.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztés megtárgyalását követően hozza meg döntését.

1. határozati javaslat:

Mezőberény Város Önkormányzati Képviselő-testülete támogatja a BetúNet Média és Hírügynökség Kft. kérelmét, és a Békés megyei kötődésű Wenckheim családról szóló film elkészítéséhez 300.000,- Ft + áfa összeget biztosít a 2021. évi költségvetés egyéb működési tartaléka terhére.


Felelős: Siklósi István polgármester
Határidő: intézkedésre azonnal

2. határozati javaslat:

Mezőberény Város Önkormányzati Képviselő-testülete nem támogatja a BetúNet Média és Hírügynökség Kft. kérelmét, melyben a Békés megyei kötődésű Wenckheim családról szóló film elkészítéséhez kér anyagi segítséget.

Felelős: Siklósi István polgármester
Határidő: értesítésre azonnal

Mezőberény, 2021.november 23.


Fesetőné Sipos Judit
titkársági ügyintéző

Tárgy: Fwd: Wenckheim film

Feladó: Gy. Nagy Ágnes - BetűNet <gynagyagnes@betunet.hu>

Dátum: 2021. 11. 22. 11:52

Címzett: polgarmester@mezobereny.hu

Tisztelt Polgármester Úr!

Mellékelten küldöm a kért dokumentumokat, szíves tájékoztatásul.

Tisztelettel:

--

Gy. Nagy Ágnes

BetűNet Kft.

ügyvezető

0670/6391842

www.csabaibiolinika.hu

— Mellékletek: —

Támogatás kérő evél.docx

12,6 KB

Wenckheimék ajánlás.pdf

374 KB

Tisztelt Polgármester Úr!

Az évszázadokkal ezelőtt Békés megyében élő Wenckheim család jelenléte nagymértékben meghatározta a térség és az Osztrák-Magyar Monarchia gazdasági és kulturális életét. Az általuk létrehozott termelési viszonyok a mezőgazdaságra és az iparra, mind az állattenyésztésre, mind a növénytermesztésre nagymértékű fejlődést hoztak. Akár mintaként is szolgálhatnak a ma élő gazdálkodó ember számára, tárgyi, építészeti emlékei pedig szűkebb hazánk turizmusát is fellendítheti. Ezért, a BetűNet Média és Hírügynökség Kft. gondozásában megjelent – a megye értékeit bemutató - filmek sorában újabb filmes elképzelés született. **A megye filmes alkotópárosa - Gyurkó Dániel producer és Major Gyula rendező-operatőr -, most a Wenckheim család áldásos tevékenységének kíván méltó emléket állítani. Mindezt egy minimum 50 perces filmben szeretnék bemutatni.** (Az alkotók referenciáit a megyei horgász-, vadász- és több egyéb dokumentumfilm elkészítése jelentik. Jelenleg a megye 250 éves lovas múltját bemutató film utolsó simításait végzik.)

A film készítői 25 millió 800 ezer forintos költségvetéssel számolnak. A film várhatóan 2023 decemberében lesz látható.

Az alkotókkal jelenleg az anyagiak előteremtésén fáradozunk. Bízunk benne, hogy a költségvetés közel egyharmadát sikerül saját forrásból biztosítani. Sajnos a költségeket nem tudjuk teljes egészében előteremteni, ezért kérelemmel fordulunk Önhöz! **Mivel az Önök településén is találhatóak Wenckheim vonatkozások, tisztelettel kérjük, hogy anyagi segítséggel - 300 ezer Ft +áfa - támogassa munkánkat,** annak érdekében, hogy a Wenckheim család tevékenységéről méltó emléket állíthassunk, a filmszalagon is!

A film forgatókönyvének alapját a mellékelt szinopszisból ismerhetik meg. Úgy érezzük, a film megfelelő kordokumentum, elkészítése fontos a ma és a jövő nemzedékei számára, de fontos azért is, hogy a nagyközönség megismerje Békés megye múltjának e szegletét is! A történelmi hitelességről a film két szakmai tanácsadója gondoskodik: Orodán Zsuzsa Wenckheim-családkutató, a Wenckheim könyv szerzője és Vánca Klára ökológus, a Munkácsy Mihály múzeum munkatársa.

Az alkotók nevében előre is megköszönöm segítő támogatását!

Békéscsaba, 2021. 11. 22.

Kiemelt tisztelettel:

Gy. Nagy Ágnes
ügyvezető

A WENCKHEIMEK

| 52 perc történelem filmen | 104 oldal dokumentum könyvben |

Történelmi szerepvállalás

Az osztrák polgári származású dinasztia Magyarországon való letelepedése Wenck József Ágost (I. Wenckheim József Ágost) császári tanácsosnak köszönhető. „...Nőül vévén a gazdag báró Harrucker János György Békés megyei főispán leányát Mária Czeceziliát, ez által gyermekei a Békés megyei gyulai uradalomban örökösdtek.” A később bárói és grófi rangra emelt Wenckheimék gazdasági és kulturális szempontból is meghatározó alakjai voltak régióknak.

Önfenntartó mintagazdaság

Számos fennmaradt dokumentum őrzi korszerű technológiai megoldásaikat, például gőz, szél, száraz- és vízimalmok építését. Nagy hangsúlyt fektettek az újrahasznosításra és a zöldenergia felhasználására is.



200 évig Békésben

Gazdaság és kultúra egy dinasztia hátterében

Az évszázadokkal ezelőtt Békés megyében élő Wenckheim család jelenléte nagymértékben meghatározta a térség és az Osztrák-Magyar Monarchia gazdasági és kulturális életét. Az általuk létrehozott termelési viszonyok a mezőgazdaságra és az iparra, mind az állattenyésztésre, mind a növénytermesztésre nagymértékű fejlődést hoztak. Akár mintaként is szolgálhatnak a ma élő gazdálkodó ember számára.

Lakóhelyeiken mintegy 17 kastélyt, kúriát, udvarházat hagytak örökségül Békés megyében. Ezek nagy része rossz állapotban várja az utókor felfedezését. Az elkészülő dokumentumfilm és a filmmel egyidejűleg megjelenő album/könyv feladatának tekinti, hogy feltárja a még élő Wenckheimék és szemtanúk emlékeit, bemutassa a kor szellemét, a létrehozott gazdaságok és birtokok működését.



A tükör sem jár vissza

Életük a II. világháború után a kommunizmus térnyerésével idehaza gyakorlatilag megszűnt. A család sietve nyugatra emigrált. A kilencvenes évek elején, a rendszerváltás kezdetén néhányuk haza látogatott az Óhazába. Jöttek, mert hívták Őket. Szabadkígyóson a kastély parkjában a Wenckheimek Világtalálkozóján gyűltek össze a világban szétszóródott család tagjai. Akkor még nem lehetett tudni, hogy mit hoz majd a kárpótlási törvény, de később bizonyossá vált, hogy nem sok minden jár Nekik vissza. A család nagy része ma külföldön él, de vannak leszármazottak, akik hosszabb-rövidebb ideig ma is Magyarországon tartózkodnak. Sőt Jeanne Marie Wenckheim Dickens haza költözött ősei földjére és ma is ápolja családja örökségét Dobozen.

A szinopszis

Az anyaggyűjtés során előkerült írások, fotók, rajzok, eszközök révén a film megidézi a kor szellemét, gazdaságát, kultúráját, mindennapjait. A rövid történeti áttekintés után a még élő leszármazottak és a településeken élő szemtanúk vallomásait összevetjük. A film bemutatja azokat a településeket, ahol az egykori családok maradandót alkottak. Ezek rendszerint a mintagazdaságok székhelyei, amelyek közelében a dinasztia kastélyokat is épített. A legfontosabbakat felvillantjuk az ott élt Wenckheim-ág ismertetésével. Az adott településen folyt gazdálkodás és kulturális tevékenység ismertetésével a film nézői és a könyv/album olvasói megismerhetik a Wenckheimek mai szemmel is modernnek számító ökológiai gazdálkodását, az akkori időknek megfelelő korszerű technikai megoldásait. Ellátogatunk a Kígyósi uradalomba, a Gerla-Pósteleki lóvontatta kisvasút helyszínére, a Pósteleki Lekvárgyárba, az egykori gyümölcsös helyszínére. Bemutatjuk az egykori Alföldi Bizottság tevékenységét, a Bánk Bán című opera híres dalának születési helyét és az első magyarországi útikönyv szerkesztője életének helyszínét is. Megismerhetjük Jókai híres regényének hőseit az "Egy magyar nábobot" is. A film és a könyv létrejöttét a Regionális Tudáshálózatokért Alapítvány gondozza, Békéscsaba Megyei Jogú Város, és a Békés Megyei Kormányhivatal kiemelten támogatja.

